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[멘델 연구실 출제]

1. 그림은 세포 분획법으로 어떤 세포의 소기관 A∼C를 분리

하는 과정을 나타낸 것이다. A∼C는 각각 침전물에 포함된

소포체, 핵, 미토콘드리아 중 하나이다.

이에 대한 설명으로 옳은 것만을 <보기>에서 있는 대로 고른 것은?

<보 기>

ㄱ. A는 핵이다.

ㄴ. B는 동화작용이 일어난다.

ㄷ. C는 2중막 구조이다.

① ㄱ ② ㄴ ③ ㄱ, ㄴ ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ,ㄷ

[2015. 4월 변형]

2. 표는 현미경 A와 B를 이용하여 백혈구를 관찰한 결과를

나타낸 것이다. A와 B는 각각 주사 전자 현미경과 투과 전자

현미경 중 하나이다.

현미경 A B

관찰

결과

이에 대한 설명으로 옳은 것만을 <보기>에서 있는 대로 고른 것은?

보 기

ㄱ. A는 주사 전자 현미경이다.

ㄴ. A와 B를 이용하여 백혈구를 관찰할 때, 반드시 살아있는

세포로 실험을 해야 한다.

ㄷ. B는 시료 표면의 입체적인 형태를 관찰하기에 적합하다.

① ㄱ ② ㄴ ③ ㄷ ④ ㄱ, ㄴ ⑤ ㄱ, ㄷ

[2015. 4월. 변형]

3. 다음은 현미경을 이용하여 세포 A의 크기를 측정하는 실험

이다.

[과정]

(가) 현미경에 접안 마이크로미터와 대물 마이크로미터를 설치한

다.

(나) 현미경 배율을 100배로 하고 접안 마이크로미터의 눈금

과 대물 마이크로미터의 눈금을 겹치도록 하여 관찰한다.

(다) 대물 마이크로미터 대신 세포 A의 현미경 표본을 재물대

위에 올려놓는다.

(라) 대물렌즈의 배율만 변화시켜 현미경 배율을 각각 200배

와 ㉠으로 하여 세포 A를 관찰한다.

[결과]

현미경 배율
세포 A와 겹치는

접안 마이크로미터의 눈금 수

200배 20눈금

㉠ 40눈금

이에 대한 설명으로 옳은 것만을 <보기>에서 있는 대로 고른

것은? (단, 대물 마이크로미터 1눈금의 크기는 10㎛이다.) [3점]

보 기

ㄱ. (나)에서 접안 마이크로미터 1눈금의 크기는 4㎛이다.

ㄴ. ㉠은 400배이다.

ㄷ. 배율을 이보다 더 크게 할 경우, 대물 마이크로미터의 눈금

길이는 더욱 확대 될 것이다.

① ㄱ ② ㄴ ③ ㄷ ④ ㄱ, ㄴ ⑤ ㄱ, ㄷ

1

제1회

성명 수험번호



과학탐구 영역2 (생물 II)

2016학년도 대학수학능력시험 대비 제 1회 모의고사
2 ∞ 이 문제지에 관한 저작권은 멘델에게 있습니다.

。。。。。

[멘델 연구실 출제]

4. 그림은 세포에서 합성되는 단백질의 이동 경로 중 일부를

나타낸 것이다. A와 B는 리소좀과 분비 소낭 중 하나이다.

이에 대한 설명으로 옳은 것만을 <보기>에서 있는 대로 고른 것은?

[3점]

보 기

ㄱ. ㉠과정에 에너지가 사용된다.

ㄴ. A를 구성하는 막은 인지질 2중층으로 되어 있다.

ㄷ. B에는 여러 가지의 가수분해 효소가 존재한다.

① ㄱ ② ㄴ ③ ㄱ, ㄴ ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ,ㄷ

[멘델 연구실 출제]

5. 다음은 식물 세포와 세포 내 소기관에 대해, 세 명의 학생이

나눈 대화를 나눈 것이다.

대숙 :

식물세포에는 동물세포와 

달리 중심체가 존재하지 

않아.

민국:

엽록체에서는 동화작용, 

미토콘드리아에서는  

이화작용이 일어나지.

만순:

리보솜은 단백질을 형

성해주는 세포소기관

이고 단일막 구조야.

옳게 설명한 학생만을 있는 대로 고른 것은?
① 대숙    ② 민국    ③ 만순    ④ 대숙, 만순    ⑤ 민국, 만순

[2014. 7월. 변형]

6. 그림은 동물 세포의 세포 소기관 A∼C를 나타낸 것이다.

A는 물질을 저장하고 분비하는 기능을 담당한다.

이에 대한 설명으로 옳은 것만을 <보기>에서 있는 대로 고른 것은?

보 기

ㄱ. ㉠은 리소좀이다.

ㄴ. A∼C는 모두 막을 가지고 있다.

ㄷ. B는 단백질을 합성하며 독성물질을 해독하는 역할을 담당

한다.

① ㄱ ② ㄴ ③ ㄱ, ㄴ ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ,ㄷ

[멘델 연구실 출제]

[7∼8] 그림Ⅰ은 현미경 X를 이용하여 어떤 세포를 관찰한 모습을 나

타낸 것이고, 그림 II는 그림Ⅰ의 세포를 광학 현미경을 이용하여 세

포의 크기를 측정한 것을 나타낸 것이다. 다음 물음에 답하시오.

(단, 그림I에서, 세포의 크기는 고려하지 않는다.)

그림 I 그림 II

7. 그림 I의 세포에 관한 내용으로 옳은 것만을 <보기>에서

있는 대로 고른 것은?

보 기

ㄱ. 현미경 X는 주사 전자 현미경이다.

ㄴ. 이 세포는 동물 세포이다.

ㄷ. 이 세포의 핵 속에는 단백질이 존재한다.

① ㄱ ② ㄴ ③ ㄱ, ㄴ ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ,ㄷ

8. 그림 Ⅱ에서 (가)는 배의 배율에서 대물 마이크로미터와

접안 마이크로미터를 관찰한 것이고, (나)는 그림 I의 세포를

올려놓고 배의 배율에서 세포를 관찰한 모습이다. 이 세포의

길이는 ㎛이고, 대물 마이크로미터 한 눈금의 길이는 10㎛

이라 할 때, 이에 대한 설명으로 옳은 것만을 <보기>에서

있는 대로 고른 것은? [3점]

보 기

ㄱ. 배율은   이다.

ㄴ. (나)에서 배율을 배로 늘이면 세포는 ㉡의 12눈금을

차지한다.

ㄷ. (나)에서 배율을 

배로 줄이면 접안마이크로미터의 눈금

상은 축소될 것이다.

① ㄱ ② ㄴ ③ ㄱ, ㄴ ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ,ㄷ

(생명 과학 II)


